

# Голос времени

Среда, 19 июля, 2000 год

№57 (6091)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Труд окупается сторицей

**Ж**енец труда хлеборобского. Слаженно работают на уборке урожая труженики СПК "Зубр". И техника у них как новая, и люди подобрались как на подбор - все трудятся с высокой ответственностью за судьбу выращенного урожая.

Директор сельхозпредприятия Владимир Егорович Гринько крепкий, основательный хозяин, немногословен, и руководимое им хозяйство можно назвать одним из лучших в районе.

Сколько средств, сил было вложено в урожай, который убирается нынче. Впервые за всю историю хозяйства земледельцы в этом году в полном достатке внесли минеральные удобрения, провели работу по уничтожению вредителей, сорняков, не допустили заболеваний растений. Все агротехнические приемы провели вовремя и очень тщательно. По состоянию на 13 июля убрали на всей площади 484 гектара озимого ячменя и получили

самый высокий в районе урожай - по 32,5 центнера, а всего - 1573 тонны. Замечательный успех! И все это благодаря не только своевременному проведению всех технологических приемов, но и продуманному подбору сортов. К примеру, яровой ячмень сорта "мамлюк" дал с каждого из 83 гектаров по 36,8 центнера зерна, озимый - "стимул" еще больше - 38, а "михаил", ростовской селекции, по 45 центнеров! Комментарии, как говорится, илиши.

В день нашего приезда, земледельцы хозяйства приступили к уборке озимой пшеницы, которая выращена на площади 1300 гектаров. Колосья налитые, полновесные.

В хозяйстве 1300 гектаров озимой пшеницы. Убранные первые 66 гектаров показали завидную урожайность - 30,3 центнера. Такому результату может позавидовать в этом году любое сельхозпредприятие.

Хлеборобов в этом хозяйстве

меня сорта "мамлюк" и получили по 36,8 центнера с каждого гектара.

На уборке озимой пшеницы работают 7 своих и 4 привлеченные из колхозов имени Калинина и "Советский" комбайнов: это и энергонасыщенные "Дон-1500" и "Нивы". Ежегодно высокой выработки добивается старейший комбайнер Георгий Иванович Языков (на снимке), хотя он на пенсии два года, но продолжает трудиться вместе со своим штурвальным Василием Морозовым. Достоин уважения и комбайнер Владимир Михайлович Ерин, который работает сейчас на уборке со своим младшим сыном Дмитрием (они на снимке вверху). В прошлом году Ерин занял первое место

из СПК "Зубр" [руководитель Александр Васильевич ПЕТРОВ]. Среднесуточная выработка на комбайн - 25,6 тонны.

Среди молодых комбайнеров по нашей зоне лидируют комбайнер Александр Владимирович Ядрин и штурвальный Сергей Викторович Кондратенко из СПК "Зольский", на комбайне "Нива" они добились среднесуточного намолота 37,8 тонны.

(Соб. инф.).



по своему хозяйству, а вскоре за долголетний добросовестный труд был награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством". Успешно поработал на жатве и комбайнер Виктор Петухов. Сейчас неплохих результатов на своем "Дон-1500" добивается и Василий Кондратенко.

Зерно отвозится с поля на ток девятью машинами. В числе лучших водитель Василий Дробышев, работающий на "ЗИЛ-130" (на снимке слева).

- Думаю собрать на круг по 35 центнеров зерна пшеницы, - говорит Сергей Лебедев. - Сорта у нас разные, и хотя "безостая-1" - уже испытанный сорт, казалось бы, от него особой отдачи не получишь, мы ждем здесь полновесное зерно, думаю, центнеров по 40 наверняка получим, виды на урожай хорошие. Не забываем и о дру-

гих делах. Готовим почву под посев озимых, убираем люцерну на зеленый корм (ее в хозяйстве 180 га). Кстати, первый и второй укосы люцерны идут обычно на сенаж, а третий - на сено. Есть у нас 50 га сахарной свеклы, и если в прошлом году мы собрали по 170 центнеров сладких корней с гектара, то нынче урожай ожидается по больше. Имеем мы также 140 га гибридной кукурузы сорта "екатерина", 150 га - подсолнечника. Думаем, что текущий сельскохозяйственный год закончится с высокими результатами. Люди у нас трудятся просто замечательные, и о них мы заботимся, создаем все условия. На уборке организовано двухразовое общественное питание, в отделении и прямо в поле. Проблем нет ни в чем, горячеч-смазочные материалы имеем постоянно.

Николай КИРЬЯНОВ.

### Дневник уборки

На 17 июля в районе скосено зерновых 36163 га, обмолот произведен на площади 35974 га, валовый сбор зерна составил 68607 тонн при средней урожайности 19,1 ц/га.

Закончили убирать озимую пшеницу СПК (колхоз) "Орловский" (урожайность 26 ц/га), ГПЗ "Комсомолец" (19,6 ц/га), колхозы имени Калинина (17,8 ц/га) и "Коммаяк" (13,2 ц/га). В остальных хозяйствах уборка продолжается. Наивысший урожай получают в ЭХ "Новопавловское" - каждый гектар озимой пшеницы дает здесь по 28,2 центнера зерна. По 26 центнеров получают в ОАО "Марьинское", по 25 - в СПК "Зубр".

Ведутся сопутствующие работы: свалкивание соломы произведено на 14118 га, подъем полупара - 4527 га, лущение стерни - 6106 га.

Евгения КОВАЛЕНКО, диспетчер райсельхозуправления.

### Внеочередное заседание

Под председательством губернатора Ставропольского края А. Черногорова состоялось внеочередное заседание Совета по экономической и общественной безопасности, на котором были рассмотрены дополнительные меры по обеспечению общественной безопасности в крае в связи с резким обострением обстановки в регионе.

В докладах начальника ГУВД Ставропольского края генерал-лейтенанта А. Волковада, начальника отдела УФСБ по краю полковника Н. Пономарева, начальника Главного управления ГО и ЧС полковника В. Кавтасенкова отмечалось, что обострение ситуации на Северном Кавказе, к сожалению, получает постоянное подтверждение. За последнюю неделю на территории края прогремело несколько взрывов, при проверке сенокосных угодий в Андроповском районе был обстрелян неизвестными сотрудниками милиции. Террористы готовы к самым кровавым мерам, чтобы посеять панику и страх в городах, и тем самым заставить руководство России прекратить операцию по ликвидации бандформирований в Чечне.

В принятом Советом безопасности решении определен комплекс дополнительных мер по обеспечению общественной безопасности и предотвращению терактов.

Совет безопасности Ставропольского края обратился к населению с призывом повысить бдительность и при необходимости передавать оперативную информацию на:

"Телефон доверия" губернатора - 35-21-81; ГУВД СК - 26-63-26, 25-45-40; УФСБ СК - 39-54-41, 94-04-40.

Пресс-служба губернатора Ставропольского края.

Досрочная  
подписка  
на 2001 год

До 31 августа  
"Голос времени" -  
по старой цене:  
48 рублей - 6 месяцев  
и 96 - 12 месяцев.

# Каждая минута дорога

ЖАТВА-2000

Набирает темпы жатва - 2000 в СХК “Зольский”. Напряженная работа идет в первой и второй бригадах: убираются зерновые, приступили к озимой пшенице. Агроном первой бригады Валерий Авгимов рассказал нам, что уже успели сделать земледельцы и чем занимаются сейчас. Закончили убирать озимый ячмень, получили с каждого из 135 га по 33,5 центнера зерна, начали убирать яровой, и первые гектары показали неплохую урожайность. Из пяти имеющихся комбайнов (два “Дона - 1500” и три “Нивы”) работают четыре, и один после ремонта должен вот-вот подойти. Зерно отвозится тракторами-телеежками. С первых дней высокий темп взяли хлеборобы. Комбайнер Евгений Антико [он на левом снимке вверху] на своей “Ниве” вместе с помощником Юрием Горловым намолотил 1103 центнера ячменя. Успех этого экипажа - результат хозяйственного, бережного отношения к технике и ответственности за порученное дело. Хороших показателей добиваются также участники жатвы Вячеслав Бережнов, Иван Любимов, Андрей Кашиков, Алексей Кондратов, Сергей Войтов, Петр Тарханов. В бригаде наряду с уборкой ведутся сопутствующие работы: стягивают солому, поднимают попутар.

И во второй бригаде Николая Винников трудовой накал большой. Время не ждет, и здесь стараются использовать его с наибольшей эффективностью. Техника и люди работают с раннего утра и до позднего вечера. Имея 2340 га пашни, земледельцы бригады умело ею распорядились: отвели площади под озимые и яровые культуры, кукурузу на зерно и скос, подсолнечник, сою, эспарцет, различные коромсмы. Жара стоит неимоверная, но несмотря на это работы продолжаются, и сбоев нет. И сейчас пока рано говорить о конечных результатах и, в частности, по озимой пшенице. А вот по другим культурам можно ска-



датель профкома Виктор Нищенко - частый гость в бригадах. В хозяйстве разработаны условия соперничества, лучших участников жатвы ждет материальное поощрение, никто не будет обижен: и на туроплате предусмотрена, и премиальные будут выданы.

Лучших из лучших уже можно назвать: комбайнер Александр Шабалин и штурвальный Иван Свищунов намолотили на “Доне - 1500” (на 12 июля) 4512 центнеров зерна. Второе место занял экипаж в составе комбайнеров Валентина Марихина и помощника Павла Андриненко - 3529 центнеров (комбайн “Дон-1500”). Среди “Нив” лучший результат у комбайнера Петра Ильича Закипнева и штурвального Николая Кононенко - 3687 центнеров [они на верхнем снимке].

Среди молодежных экипажей лидируют Александр Ядрин и Сергей Кондратенко. На транспортировке зерна лучшие результаты показал механизатор Анатолий Гириин, доставивший с поля на ток на своем колеснике 3652 центнера зерна. Второе место у тракториста Геннадия Ключкова, который перевез 2761 центнер.

Работа продолжается. И так хочется, чтобы зольчане собрали как можно больше зерна, и его труженики были довольны результатами своего нелегкого труда.

Николай КИРЬЯНОВ.

зать: со всей убранной площади 190 га озимого ячменя урожайность составила 32 центнера, яровой дал по 27 (120 га). Урожай озимой пшеницы пока не радует земледельцев. Но, как бы там ни было, убирать урожай надо и собрать его до единого зернышка.

Во второй бригаде полную информацию предоставил нам агроном Николай Гришин [он на снимке с комбайнером Александром Шабалиным и его помощником Иваном Свищуновым].

- Сейчас уборку озимой пшеницы ведут 6 комбайнов, перевозку зерна с поля на ток осуществляют колесные тракторы. Работа начинается в 6 утра и заканчивается в половине десятого вечера. Уборочно-транспортный комплекс действует четко. Все условия для плодотворного труда созданы. И в поле, и на току работа спорится. Предсе-

датель профкома Виктор Нищенко - частый гость в бригадах. В хозяйстве разработаны условия соперничества, лучших участников жатвы ждет материальное поощрение, никто не будет обижен: и на туроплате предусмотрена, и премиальные будут выданы.

Лучших из лучших уже можно назвать: комбайнер Александр Шабалин и штурвальный Иван Свищунов намолотили на “Доне - 1500” (на 12 июля) 4512 центнеров зерна. Второе место занял экипаж в составе комбайнеров Валентина Марихина и помощника Павла Андриненко - 3529 центнеров (комбайн “Дон-1500”). Среди “Нив” лучший результат у комбайнера Петра Ильича Закипнева и штурвального Николая Кононенко - 3687 центнеров [они на верхнем снимке].

Среди молодежных экипажей лидируют Александр Ядрин и Сергей Кондратенко. На транспортировке зерна лучшие результаты показал механизатор Анатолий Гириин, доставивший с поля на ток на своем колеснике 3652 центнера зерна. Второе место у тракториста Геннадия Ключкова, который перевез 2761 центнер.

Работа продолжается. И так хочется, чтобы зольчане собрали как можно больше зерна, и его труженики были довольны результатами своего нелегкого труда.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Вопрос - ответ

### Что делать, если...

Я разведена с мужем. Имеем совместных двоих детей. Я подала заявление на алименты, но муж их не платит... Что делать?

Л. МАЛКОВА.

Разъяснение дает помощник прокурора Кировского района Андрей ПРОНЬКИН.

Все не так сложно, как вам кажется. Администрация организации, где работает муж, на основании исполнительного листа обязана ежемесячно удерживать алименты из его заработной платы.

В том случае, если муж является должником по выплате алиментов, то исключительные действия совершаются судебным приставом-исполнителем по месту его жительства, места его работы или места нахождения его имущества.

В связи с этим Вам необходимо обратиться в службу судебных приставов и к руководителю организаций, в которой на данный момент работает ваш супруг.

## “SOS!”

Отделение греко-римской борьбы ДЮСШ снова может остаться без крыши над головой



мость в этом помещении.

Мы столько раз обращались в отдел образования, спортивкомитет, к главам города и района. Но ситуация с помещением постоянно напряженная: нас “пинают”, как футбольный мяч.

Ситуация сама по себе абсурдная. Все кричат: “Давайте будем развивать спорт, воспитывать молодежь, а то ведь уже в армии стало брать некого: одни - наркоманы, другие - алкоголики, третий - физически не подготовлены! А на деле оказывается, что это никому не нужно: ни образованию, ни спортивному, ни военкомату. Мы одни в поле вонны”.

И боремся с ветряными мельницами. Никого не интересуют наши проблемы, да и победы наших борцов остаются без внимания. А ведь наши ребята - это гордость города, района, края и России, если хотят.

В июле состоится спартакиада народов Северного Кавказа. Но будут ли участвовать в ней наши борцы, остается вопросом. Ведь теперь им просто негде тренироваться.

Хочу обратиться к главе Новопавловска В.Ф. Кузнецовой, может быть он поможет и найдет для нашего клуба помещение для тренировок? Ведь наши борцы защищают честь города. И защищают успешно. Думаю, местной власти стоит проявить заинтересованность и помочь нам. А мы и дальше будем воспитывать здоровых, сильных и выносливых...

Записала  
С. МАСЛЮКОВА.

## Скоро колхозу “Коммайк” - 80 лет!

30 августа СПК (колхоз) “Коммунистический машиностроительный завод” исполняется 80 лет. И хотя до знаменательной даты времена еще есть, подготовка уже началась и ведется она как со стороны администрации хозяйства, так и сельхозадминистрации.

Благоустраивается центральная площадь (на очере-ди отдельные улицы), ведутся ремонтно-восстановительные и отделочные работы в Доме культуры и музее, наводится порядок в парке. Пополняется матери-алими летопись колхоза.

Программа проведения торжества колхоза-юбиляра обещает быть интересной и насыщенной: работники ДК запланировали различные культурно-массовые мероприятий.

(Соб. инф.).

## Сообщает пресс-служба губернатора края

В сентябре текущего года, согласно договоренности, в Республике Северная Осетия - Алания будет проводиться ярмарка-выставка “Дни экономики Ставропольского края”. На выставке планируется представить продукцию, выпускаемую предприятиями всех отраслей промышленности края, организовать торговлю товарами народного потребления, сельхозпродукцией.

В ходе деловых встреч руководителей министерства и ведомств, крупнейших объединений и предприятий Ставрополья и Осетии планируется подписание договоров и протоколов о торговом, экономическом и культурном сотрудничестве.

В соответствии с распоряжением губернатора Ставропольского края А. Черногорова проведен конкурс на разработку краевой целевой программы “Здоровье-безопасность технологии в обучении и воспитании детей”. На рассмотрение специальной комиссии представлено 23 программы из Ставропольского края, а также из других регионов РФ.

Первое место комиссия присудила программе доктора медицинских наук, профессора В.П. Базарного (г. Сергиев Посад, Московская область) “Здоровье, гармонично раскрепощенное воспитание и обучение детей Ставропольского края”. Профессор В. Базарный представил авторское видение механизма массового угасания жизнеспособности детей, с одной стороны, с другой - представил методологическую и технологическую базу решения проблемы.

Материалы конкурса изучаются специалистами Ставропольского краевого института развития образования и Ставропольского краевого института повышения квалификации работников образования для организации широкого обсуждения с ними педагогичес-

кой общественности и творческого применения в обучении и воспитании. Программу планируется внедрять через педагогические коллективы учебных заведений и дошкольных учреждений уже с нового учебного года.

11 июля в ГУВД СК прошло оперативное заседание, в котором принял участие губернатор А. Черногоров, секретарь Совета по экономической и общественной безопасности края В. Бондарев, руководители ГУВД, органов внутренних дел и администраций городов и районов края.

Докладчики - заместители начальника ГУВД А. Алекса и А. Сысоев выступили соответственно по вопросам реализации указаний Президента России В. Путина, данных на недавнем заседании в Моздоке, и предварительным результатам операции “Урожай-2000”, которые управление подводит еженедельно.

На заседании выступил и губернатор края Александр Черногоров, который, в частности, отметил, что сложившаяся в последнее время оперативная обстановка требует от глав администраций приграничных городов и районов, начальников их органов внутренних дел принятия незамедлительных и решительных мер по усилению работы по обеспечению общественного порядка, созданию системы эффективного противодействия любым попыткам дестабилизировать ситуацию.

Губернатор дал поручение ГУВД и Минфину края проработать вопрос создания дополнительных поселковых отделений милиции в станицах Верхнеколесской в Андроповском, Георгиевской в Кочубеевском, Бекешевской в Предгорном районах со штатной численностью до 30 единиц каждая, увеличения численности отделения милиции ст. Суворовской, а также роты ДПС Изобильненского ОВД.

# Награждены за заслуги

Ежегодно губернатор Ставропольского края А. Черногоров за заслуги в содействии проведению социальной и экономической политики, за добросовестный труд награждает Почетными грамотами трудовые коллективы края и лучших работников. Есть среди них наши земляки-крайчане.

Коллектив Кировского ТМО, главный врач Сухин Анатолий Стефанович.

Коллектив неврологического отделения Кировского ТМО, заведующая Стамо Эмма Владимира.

Творческий коллектив духового оркестра города Новопавловска, руководитель Чеботаев Александр Михайлович.

Макаров Геннадий Владимирович, начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия районной администрации.

Горбатенко Наталья Андреевна, бухгалтер СПК "Коммаяк".

Исмановский Петр Иванович, механик бригады № 4 СПК "Коммаяк".

Медведев Виктор Алексеевич, тренер спортивной школы СПК "Коммаяк".

Синицын Александр Александрович, заведующий свиноводческой фермой СПК "Коммаяк".

Сухачева Людмила Николаевна, ветеринарный врач Кировского ТМО.

Богуцкая Наталья Федоровна, заместитель руководителя инспекции Министерства РФ по налогам и сборам по Кировскому району.

Золотухина Раиса Васильевна, директор Центра социального обслуживания населения Кировского района.

Мусаева Любовь Александровна, заведующая отделением социального обслуживания на дому.

Богатырева Елена Александровна, социальный работник.

Эмневская Татьяна Несторовна, социальный работник.

Клименко Надежда Михайловна, социальный работник.

Пиунова Алевтина Ивановна, ведущий специалист отдела назначения пенсий УТИСЗН Кировской райадминистрации.

Ульченко Татьяна Александровна, главный специалист отдела назначения пенсий УТИСЗН.

Зинченко Вера Алексеевна, специалист отдела назначения пенсий УТИСЗН.

Соколова Наталья Дмитриевна, заведующая отделом выплат пенсий УТИСЗН.

Сараева Екатерина Ивановна, заместитель начальника УТИСЗН по трудовым вопросам.

Попова Валентина Федоровна, заместитель начальника УТИСЗН по пенсионным вопросам.

Алыкова Бэлла Валентиновна, зам. директора по учебно-воспитательной работе, учитель черчения и изобразительного искусства СШ № 2.

Филиппенко Маргарита Васильевна, учитель граждановедения и социальный педагог СШ № 33.  
Войтенкова Кристина, ученица 10 "А" класса СШ № 33.

Артиков Анатолий Васильевич, учитель черчения и изобразительного искусства СШ № 2.

Гуценко Любовь Михаиловна, учитель химии СШ № 2.

Мисьюк Андрей Анатольевич, зам. председателя Кировского районного комитета союза молодежи Ставрополья.

Данченко Наталья, ученица 11 "Б" класса СШ № 2.

Копейко Виктор Тихонович, директор детской художественной школы города Новопавловска.

Подплатнев Сергей Александрович, главный агроном ЗХК "Новопавловское".

Кекишвили Варвара Михайловна, доярка колхоза имени Калинина.

Брусянцев Владимир Васильевич, главный инженер колхоза имени Калинина.

Фурманов Сергей Николаевич, механизатор колхоза имени Калинина.

**Грамотами правительства Ставропольского края награждены:**

Донскова Светлана Егоровна, заместитель начальника Кировского отдела Департамента Федеральной государственной службы занятости населения по Ставропольскому краю.

Чмелев Александр Михайлович, механизатор СХП "Старопавловское".

**Министерством здравоохранения Ставропольского края награждены Почетными грамотами:**

Филиппенко Владимир Николаевич, главный санитарный врач Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора в Кировском районе.

Тупиценко Александр Васильевич, директор государственного унитарного предприятия "Центральная районная аптека № 28".

Грамоты Министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ был удостоен Чирков Владимир Георгиевич, начальник государственного учреждения "Кировский РУООС".

**Управление сельского хозяйства и продовольствия Кирсановской районной государственной администрации наградило Почетными грамотами лучших работников сельхозпредприятий района.**

Хитрик Иван Васильевич, главного врача СХП "Старопавловское".

Кривинина Николая Михайловича, машиниста дождевальной машины СХА "Колхоз "Советский".

Калаушин Александр Иванович, главного гидротехника колхоза имени Калинина.

Ярошевского Владимира Григорьевича, механизатора СХП "Старопавловское".

Тем, кто встречал на улицах Новопавловска и окрестных станиц его не высокую, коренастую, довольно грузную фигуру, едва ли в голову могло прийти, что человек этот - талантливый писатель, разве что только буйная грива волос с густой проседью делала его несколько похожим на стареющего служителя муз, актера какого-нибудь провинциального театра.



С. Бабкин

Мы часто сетуем на быстротечность времени.

Кажется, совсем недавно провожали мы в последний путь писателя Степана Кирилловича Бабкина, а уже десять лет минуло с того знаменитого июльского дня.

Всю жизнь он работал строителем и, кажется, никак не соприкасался с литературой, разве что в качестве читателя. В восемнадцать лет ушел на фронт, был пулеметчиком, не раз смотрел в глаза смерти, узнал истинную цену солдатской дружбы. После войны, окончив строительный техникум, изъездил чуть ли не пол-России, возводя школы, больницы, жилые дома. Эти скитания не прошли бесследно для этого наблюдательного человека: он глубоко проник в самые глубины народной жизни, постиг тайны души человеческой, - короче, основательно подготовил себя к писательскому труду.

Но сесть за письменный стол Степану Бабкину удалось лишь тогда, когда он вышел на пенсию по инвалидности.

Писательский труд нелегок. Над одной страницей приходится работать по два-три дня, а то и больше, пока не добешься точности каждой фразы. Степан Кириллович же работал невероятно быстро: за день ухитрялся написать до шести страниц машино-

писного текста. "Мне как будто кто диктует", - говорил он. Обычно я над подобными заявлениями смеюсь: слышу несуществующие голоса - обратись к психиатру. Что же касается текста, написанного под такую "диктовку", то, как правило, читать его - только время зря тратить. Однако Степан Кириллович писал очень талантливо. Почему же у него было такое ощущение, будто ему диктуют? Секрет прост. Хотя большую книгу он ухитрялся написать всего за полгода, а не за два-три года, как другие писатели, однако до того как сесть за письменный стол, он год, а то и полтора-два обдумывал будущий роман, не только в уме выстраивая все сюжетные линии и характеры персонажей, но и продумывая каждую фразу. При этом он обладал феноменальной памятью, так что, когда начинал наконец писать, фразы эти будто сами собой ложились из-под пера на бумагу.

Степану Бабкину повезло: первая и вторая книги его романа "У Кумыреки" успели выйти в свет в те годы, когда наш народ еще испытывал тягу к чтению, и телевидение еще не вытеснило книгу из обихода, как сейчас. Именно поэтому весь тираж - 15 тысяч экземпляров, - совершенно немыслимый в наши дни, был распространен в городах и селах края в самое короткое время. К сожалению, третий том романа, законченный автором незадолго до смерти /действие его происходит в станицах Новопавловской и Маркской уже в 80-е годы/, так и не увидел света, потому что теперь писатель не только не получает гонорара за свою книгу, но даже сам должен платить за ее издание или искать себе спонсоров.

Что особенно ценно в романе С. Бабкина, так это вера в то, что русский народ способен вынести любые испытания, сохранив при этом лучшие черты национального характера: трудолюбие, неистощимую любовь к родной земле, доброту и сердечность, стойкость в борьбе с трудностями жизни.

Жаль будет, если эта захватывающе интересная книга так и останется лежать на библиотечной полке, что молодой читатель пройдет мимо, не заметив ее. Мы должны гордиться тем, что в нашем городе жил и работал замечательный писатель Степан Кириллович Бабкин.

Наша благодарная память будет лучшей наградой ему.

Иван АКСЕНОВ.

## Каникулы

## Вода - это жизнь

Когда мне было 4 года, родители в первый раз повезли меня на Черное море. Эта поездка произвела на меня огромное впечатление. Ласковое солнце, теплый песок и много воды. Я сразу научилась плавать и чувствовала себя, как рыба в воде. Помимо, как взрослые удивлялись: "Такая маленькая и так хорошо плавает!"

Повезти меня еще раз к морю у моих родителей больше не оказалось возможности. Но я помнила море на всю жизнь.

Когда наступают летние каникулы, я сразу бегу на городское озеро и купаюсь с утра до вечера. Даже от родителей иногда получаю побоицу, что слишком долго там задерживаюсь. Но я просто не замечаю, как бежит время. Конечно, наше озеро совсем не похоже на море: грязное, маленькое, без песчаного пляжа, без плеска волн и громона чаек. Но все же... Там я понимаю, почему говорят, что вода - это жизнь.

Лариса БЕСПАЛОВА, 14 лет, г. Новопавловск.

## Ну, а как водичка?

С этим вопросом мы обратились к врачу-эпидемиологу ЦГСН в районе Ольге Поповой, и вот что она ответила:

- Ежедневно мы берем пробы воды из городского озера. И могу вас заверить: по бактериологическим и химическим показателям вода соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. Проверяют мы состав воды и на холеру. Результат отрицательный. Так что вода в озере хорошая, купайтесь на здоровье!

## С заседания президиума районного совета ветеранов

Состоялось очередное заседание президиума районного совета ветеранов. Первым обсуждался вопрос "Об охране памятников и увековечивании памяти ветеранов войны, принимавших участие в боях, но умерших от ран, по болезни и старости". Информацию подготовил председатель комиссии районного совета ветеранов А.И. Серов.

По вопросу "Об обеспечении ветеранов войны и труда, пенсионеров зерном урожая 2000 года" выступил председатель районного совета А.Н. Краснов.

На заседании президиума отмечалась положительная работа по охране памятников, их содержанию, увековечиванию памяти участников войны, проведенная ветеранскими организациями станиц Зольской, Советской и других.

Президиум своим постановлением обязал городские и сельские советы ветеранов продолжить эту работу и завершить ее ко Дню Победы будущего года.

(Соб. инф.).

## Резонанс

## Одиночество - не беда, а временное явление

Хочу вернуться к теме одиночества, поднятой на страницах газеты. Об одиночестве много говорят, много пишут, оно становится трагедией чьих-то несчастных жизней. У многих одиночек людей вырабатывается своеобразный комплекс неполноценности: раз я никому не нужен, значит, я плохой или плохая. На самом же деле все совсем не так. Просто в жизни невозможно разложить все по полочкам и заранее распланировать. Житейских благ явно на всех не хватает.

Знаете, есть такая детская игра, когда вокруг стульев под музыку бегают ребята. Вдруг музыка резко обрывается, и каждый спешит занять забытый стул. Но кто-то оказывается лишним, ведь стульев предназначено на один меньше, чем играющих. Так и в жизни "за бортом" часто остаются не самые плохие и недостойные, а, я бы сказала, более деликатные, те, кто не умеет работать покоями. Именно они составляют наибольший процент одиночек.

А если наша жизнь очень похожа на игру, значит, следующий раз может повезти именно вам. Главное: не зевать. Вот и выходит, что одиночество - это не беда, а временное явление. Ну, скажем, как зима. Зима приносит с собой много неудобств: холод, короткие дни, длинные темные ночи. Но люди приспособились жить зимой. Они даже научились получать удовольствие от этого времени года: можно, например, погулять на санях или купить себе красивую шубу, и зима показалась не такой уж страшной.

Относитесь к одиночеству как к временному явлению и учитесь от него получать удовольствие. Знаете, у одиночек есть преимущества перед людьми "неспособными". Они могут позволить себе чащеходить в гости к друзьям, готовить любимые блюда или посвящать свободное время своему хобби. К тому же, все замужние когда-то тоже были одиночками, а нынче одиночек, может быть, были женаты. Все течет, все меняется...

Не нужно зацикливаться на своем одиночестве. Не вина вини в том, что вы до сих пор не нашли рядом себе, и окружающие вас люди тоже в этом не виноваты. Просто ваше время еще не пришло. Но оно обязательно придет. И, поверите, когда вы наконец обретете спутницу или спутника жизни, вы с грустью будете вспоминать то время, когда были одиночками и... свободы.

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

